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A tisztviselők 
helyzetéről.

A folyton emelkedő drágaság szinte 
lehetetlenné tenné immár a megélhetést, 
ha a társadalom minden osztálya nem 
szervezkednék s ha a létért való küz
delemben nem iparkodna magának a 
folyton növekedő drágasággal szemben 
növekedő anyagi erőre szert tenni. A 
mostani idő a szervezkedés ideje, ipa
rosok, kereskedők, munkások szervez
kednek, hogy felvehessék a drágasággal 
a küzdelmet és szervezetlenül úgyszól
ván egyedül az állami és törvényható
sági tisztviselők állanak, akikre pedig 
majdnem leginkább nehezedig fójtólag 
az általános drágaság

A testi és szellemi erővel küzdő 
munkásoknak mindenütt sikerült nagyobb 
fizetést kivivniok az eddiginél, egyedül 
az állami és törvényhatósági tisztvise
lők tengődnek szinte nyomorúságos 
fizetésen, s állanak védtelenül a drága
sággal szemben. Az időnkint fizetési 
dijpótlék címén nyújtott segéllyel érik 
csak el például Baján azt az átlagos 
fizetést, amelyet az egyetemes szabály
zat szerint a tisztviselőknek kapniok 
kellene, s ez a teljes fizetés sem áll 
arányban a többi foglalkozáságak fizetés 
rendszerével.

Baján a nagyobb államsegély folytán 
egyedül az idén jutott annyi a városi 
tisztviselőknek, hogy a dijpótlék teljessé 
egészítette ki fizetésüket, ezideig még 
annyit sem kaptak, amennyi a szabá
lyok értelmében kapniok kellene, s ez 
nemcsak Baján, hanem nagyon sok 
Bajához hasonló kaliberű városban van 
igy. Az állami tisztviselők fizetése szin
tén gyatra, s az a drágasági pótlók, 
amelyet az állam időnkint megad ne
kik, gyenge kegyelemkenyér.

A legméltányosabbnak kell tehát ta
lálnunk azt az indítványt, amelyet Érti 
József törvényhatósági bizottsági tag 
több társával egyetemben terjesztett a 
városi közgyűlés elé, s amely a tiszt
viselők ezen sanyarú helyzetének meg
változtatását célozza. A hivatali admi
nisztrációk elvégzése mindenütt lelkiis

meretes, odaadó s pontos munkát igényel, 
, már pedig régi igazság, hogy olyan 
. emberektől, akiknek állandóan financi

ális gondokkal kell küzdeniök, ezt a 
tökéletes munkát még csak kívánni 
sem lehet. A tisztviselők anyagi hely
zetének megjavításával tehát nemcsak 
azok helyzetén segítünk, hanem a közi
gazgatásén is.

Ezzel természetesen távolról sem 
akarjuk azt állítani, hogy a tisztviselők 
jelenleg nem végzik el lelkiismeretesen 
a munkájukat, hanem csak azt, hogy 
még lelkiismeretes munkák között is 
van különbség. Az anyagi gondokkal 
küzdő tisztviselő nem dolgozhatik lélek
kel s ezért mechanikus csak a mi kö
zigazgatásunk minden ágában.

Az állami és tvhatósági tisztviselők 
nem szervezkedhetnek az iparosok és 
munkások módjára, egyedüli módja tehát 
annak, hogy nagyobb fizetést vívjanak 
ki maguknak, ha akár képviselőházban, 
akár más módon terjesztik elő jogos 
kívánságaikat.

Baja város törvényhatósága az első, 
amely ily értelmi feliratot terjeszt a kép
viselőházhoz, s örülnünk kell, hogy vá
rosunk intézői az elsők között látták 
be a tisztviselők anyagi helyzete javítá
sának szükségességét és jogosságát s 
legelsőként tesznek kísérletet a jelenlegi 
helyzet megváltoztatására.

Városi közgyűlés.
Baja város törvényhatósági bizottsága teg

nap délelőtt tizenegy órakor rendkívüli köz
gyűlést tartott Szemző Gyula főispán elnöklete 
alatt, amelyről az alábbiakban számolunk be:

A főispán üdvözölte a tagokat és megnyi
totta a közgyűlést, ami után első tárgypont
ként a városi tanács azon előterjesztését bo 
csátották a közgyűlés elé, amely a méntelep
től a Dunáig vezető, kiépítés alatt álló posvá- 
nyosi útnak kerékvetőkkel való ellátására és 
kivilágítására vonatkozott. A közgyűlés egy
hangúlag elfogadta a tanács javaslatát.

Ugyancsak elfogadta a közgyűlés a tanács 
azon javaslatát, mely szerint a városi polgári 

. iskola első osztályának párhuzamosítására ál- 
: lamsegé.lyt kérnek. A polgári iskola első ősz- 
' tálya ugyanis állandóan annyira zsúfolt, hogy 

a vidékről jelentkező tanulóknak aránytalanul 
I kis részét vehetik csak fel. Az osztály párhu- 

zamositása tehát feltétlenül szükséges, mivel 
azonban a városnak erre nincs fedezete, állam
segélyt kell kieszközölnünk. A tanács jelentette 
ezután, hogy a katonai nevelő és képzőinté
zetekben betöltendő Baja városi alapítványi 
helyre kiirta a pályázatot.

A kórházi bizottság előterjesztésére a köz
gyűlés elhatározta, hogy a kórházi ápoló és 
szolgaszemélyzet nyugdíjjogosultságát három 
évi egyhuzamban való szolgálattól teszi függővé, 

i Érti József és társai bizottsági tagok azon 
indítványát, hogy a bírák, állami és törvény
hatósági tisztviselők, alkalmazottak és tanitók 
fizetésének 50%-os felemelése tárgyában a 
képviselőházhoz feliratot intézzenek.

A rendőrtisztviselők országos egyesülete 
kérvényére ötven koronát szavazott meg a 
közgyűlés. A Bajai Sportegylet kérvényére 
pedig átengedte a volt képezdei kertet egyleti 
és ifjúsági játszótér létesítésére. (A Sportegylet 
tervét már régebben ismertettük.) Néhány 
telek megvételéről a közgyűlés a bizottsági 
tagok csekély száma miatt érdemlegesen nem 
határozhatott.

A közgyűlés végén Kelemen József dr. 
bizottsági tag szólalt fel az ellen, hogy a köz
gyűlés hetivásáros napon délelőtt lett összehiva, 
mert szerinte ilyenkor nagyon sok bizottsági 
tag gátolva van a közgyűlésen való részvétel
ben. Kéri tehát, hogy a közgyűléseket ezentúl 
megint csak délutánra hívja össze a pol
gármester.

Kelemen dr. felszólalása után • közgyűlés 
féltizenkét órakor véget ért.

Pár szó két
művészről.

Két hangverseny — a képezdészeké és a 
kereskedő iíjaké — jó alkalmat nyújt nékem 
két olyan művészről Írnom pár aktuális sort, 
akikről már jóideje beszélnek sokat s akikről 
érdemes is beszélnünk. A két művész egyike 
akiről itt Írni fogok, művésznő, s hogy neve 
nem olyan ismert és csodált mindenütt, mint 
ahogy tehetsége megérdemlené, tisztán az 
élet szeszélyességén múlt és múlik. A másik 
már lassan-lassan öregedő ur, aki azonban 
még mindig az alkotások tüzében hévül, s 
akinek lábai elé csak nemrégiben is frissen 
hullt a babér. Nem megismertetni akarom 
a két művészt a bajaiakkal, akik különben is 
jól ismerik őket, csak néhány szóval jelezni 
kívánom : egy hét múlva Baján megint élvez
hetünk tiszta művészetet, gyönyörködhetünk 
a legpompázóbb művészetek egyikében: az 
énekben, s lélekkel, érzéssel ihlettel telitett 
zongorajátékban.
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Riszner €déné
urhölgy a tanítóképző hangversenyen énekel 
egypár áriát s ez kétségtelenül művészi ese
mény. Régóta szerettem volna már valahogyan 
kürtőim, hogy mi bajaiak alig tudjuk milyen 
hangkincs rejtőzködni Baján, de. eddig mindig 
visszarettentem az utolsó percben : hátha rek- 
lámizünek tetszik az alkalom nélküli elismerés, 
Ezért örültem, amikor a képezdei koncert 
műsorán megpillantottam Riszner Edéné ne
vét : ime, alkalom, amelyet most már nem illő 
elszalasztanom, megirnom azt, amit velem 
annyian éréinek hasonlóan. Megirnom e sze
rény helyen, hogy igazi müvészlélek és ha
talmas tehetség lakik benne, s hogy nekünk, 
akik már hallhattuk gyönyörű hangját, min
denkor ritka élvezet adódott nemes művésze
tében gyönyörködnünk.

Amikor először énekelt Baján, bevalihatom 
sokan sablont vártunk — bár némi hir előzte 
meg s beavatottabb helyeken sokat beszéltek 
művészetéről — kellemes hangot, amit jól- 
esően hallgattunk különösebb emóciók nélkül 
s amit másnap elfelejtünk, mint bármi más 
szimplekszebb éneket, koncertet, zsurt: és 
szinte megdöbbentünk attól a nem várt kiasz- 
szikus iskolázottságtól s hangterjedelemtől, 
amellyel elénk lépett. A bajai debüt még 
néhány estje követte s mindig jobban ámul- 
tatott és most már majdnem fáj, hogy oly 
régen nem hallhatuk Risznerné úrnőt művé
szete csillogásában. Az igazi művészek sze
rénysége jellemzi egyébként s ez is oka, hogy 
csodálói mindig csak egy-egy aktuális körre 
szorítkoznak, akiknek lelkében azonban sokáig 
ott vibrál a hála az élvezetért s a csodálat, 
amellyel a valódi művészetnek hódolunk . . .

. . . Nékem lelkiszügséglet volt szinte e 
pár sort megirnom most, amikor néhány nap 
múlva újra hallhatom művészetét — s szeret
ném ha szerénysége tiltakozásával szemben ez 
szolgálna mentségemül.

£ányi Srnőt 
pedig — úgy hallom — a Kereskedő Ifjak 
Egylete hozza Bajára. Tudom, soraim nem 
nagyobbitják s nem is kisebbítik az ő sikereit, 
hisz Baján épugy ismerik Lányit, mint Sza
badkán, vagy bárhol másutt az országban s 
ehelyütt tisztán karrierjéről mesélek néhány 
lexikonszerű adatot

Lányi Ernő most 52 éves, de lelke fiatal 
még mindig, mint amikor 17 éves korában 
színházakban karnagyoskodott. Azt mondják 
édesanyjától örökölte a zenei hajlamot — de 
csak ezzel nem lehet megmagyarázni azt a 
pályafutást, amelyet Lányi tett, mert azok az 
alkotók, amelyeknek a jelenlegi elismerés siker, 
dicsőség az eredői, a szorgalom, a tanuiás 
voltak. A színházi karnagy kezdő állomásától 
Lányi Miskolcon, Kolozsváron, Egeren, Buda 
pesten át jutott a dicsőségig, eléggé változatos 
viszonyokkal, de tehetsége biztos öntudatában 
Volt az Operaház korrepetitora is, Németor 
szágon is megfordult s e megtett utat mindig 
finom, magyar, dalvirágok jelzik. Sok-sok mű
dal, férfikar, egyházikar leng szerteszéjjel az 
országban, ami mind Lányitól vaió, s némelyik 
dala a himnusz népszerűségéig jutott. Most a 
szabadkai zenekorzervatórium igazgatója s 
Szabadkán nemcsak a művészt, ham m az 
embert is tisztelik, szeretik. Nevét nemrégiben 
budapesti nagy sikere révén kapta fel újra a 
fáma, s reméljük Baján is megértéssel, szere
tettel ünnepük majd a művészt.

Érdekes egyébként, hogy a Lányi család 
tősgyökeres művészi família. Lányi Sarolta a 

Nyugat kiváló poétanője s nemrég Baján is 
szavalták a Nőegylet kabaréján verseit, Lányi 
Hedda, egyelőre még csak diákkisasszony — 
akinek szintén van köze Bajához, mert itt 
vizsgázott, — de máris irogat, s a Vasárnapi 
Újság már közölte is néhány Írását

Lányi Ernő különben nemcsak zseniális 
kompozitőr, de a technikának is virtuóza. Ba
ján most szerepel először — s azért az élve
zetért, hogy Lányit hallgathatjuk, a Kereskedő 
Ifjak vezetőségének leszünk hálává kötelezve.

Attlay.

XX X Z3 ZZ XX-
— A főispán Baján, Szemző Gyula főis

pán a tegnapi közgyűlés alkalmával Baján 
tartózkodott. A főispán délután részt vett 
Schőn Géza bankettjén, amelyet az ő tiszte
letére rendezett. A főispán a délelőtt folyamán 
számtalan bajai ügyről szerzett információt és 
délután öt órakor távozott Bajáról.

— Bankett a főispán tiszteletére. Schőn 
Géza törvényhatósági bizottsági tag tegnap 
délután egy órakor bankettet adott Szemző 
Gyula főispán tiszteletére, amelyen társadal
munk számos előkelősége vett részt.

— Kinevezés. Oltványi István ügyvédje
löltet a szegedi tábla elnöke díjas bírósági 
joggyakornokká nevezte ki a bajai járás
bírósághoz.

— Jós István — miniszteri biztos. Jós 
István a bajai állami tanítóképző intézet nyug
díjba vonult tanárát a vallás és közoktatásügyi 
miniszter mintegy félév előtt a bajai állami 
tanitóképző-intézet igazgató tanács tagjává ne
vezte ki, most pedig a segesvári ág. h. ev. 
elemi iskolai tanítóképző intézethez a tanképe- 
sitő vizsgálatra miniszteri biztosnak küldte ki 
a mostani iskolai évre. Kiküldés valóban 
kitüntetés, mert csak a legritkább esetben küld 
ki a miniszter vidéki tanárt biztosnak.

— A bajai kát. Oltáregylet szinielőadása 
május hó 16-án lesz. Bővebbet lapunk legkö
zelebbi számában hozunk.

— Halálozás. Dr. Borovszky Samu, a M. 
T. Akadémia irodaigazgatója és levelező tagja, 
aki Bácsmegyében született, f. hó 24 én 52 
éves korában meghalt Budapesten. A tudomá
nyos működéséről ismert tudor halála őszinte 
részvétet keltett mindenütt. S özvegyét Bács
kából is, ahol ismerték jól az elhunyt tudóst, 
sokan keresték fel részvéttávirataikkal.

— Iparengedély. Novák Antal bajai lakos 
cipész ipar gakorlására iparengedélyt kért.

— Az alsóvárosi iskola előtti Northon 
kút munkálatai gyorsan haladnak, úgy hogy 
nemsokára készen lesz a város legújabb Nort
hon kútja, amelyre az alsóváros lakósságának 
meglehetősen nagy szüksége van

Agyagipari tanlolyam. A kereske
delemügyi miniszterum a bajai ipartestület és 
szegedi kereskedelmi iparkamara közreműkö
dése folytán a helyi agyagiparosok tovább 
képzése céljából, eey tanfolyamat engedélye
zett, mely e hó 15-én a város hatósága által 
bérelt helyiségben (Budapesti ut 15.) meg
kezdődött. Dicséretre méltó jelenség, hogy 
idős emberek családapák, felfogták a kornak 
intését és horderejűt, hogy tanulni nem szé
gyen és soha sem késő 1 Szorgalmatosán foly 
a gyakorlat Farkasházy Fischer Vilmos szak 
tanár vezetése alatt. A tanfolyam tart május 
hó végéig.

—- Hangverseny. A bajai m. kir. állami 
tanitóképző-intézet 1912. évi május hó 4-én 
szombaton, a Nemzeti-szálló összes termeiben, 
az ifjúsági segitő-alap javára zártkörű tánc
mulatsággal egybekötött iskolai hangversenyt 
rendez, melynek műsora a következő: 1. Zichy 
Géza gróf: Rákóczi-kar a nemo cimü dalmű
ből. Énekli az ifjúság. 2. Beethoven : Quartett 
C moll. Előadják: Karig Emil, Riszner Ede, 
Pócza József és Kiss A József tanárok. 3. 
Kozma Andor: A magyarok symphoniája. 
Szavalja Ferencz Béla IV. a) o. tanitónöven- 
dék. 4. Gounod: Ária Rómeó és Júlia c. 
operából. — Rückauf: Lockruf. —Tirindelli: 
Ámoré, amor I Énekli Riszner Edéné urhölgy, 
zongorán kiséri Riszner Ede tanár. 5. Haydn: 
VII. Symphonia. Előadja az ifjúsági zenekar.
6. Kienzl W. : Részletek A bibliás ember c. 
operából. Harmóniumon és zongorán előadják 
Vizi János IV. b) o. t. és Bárdy Lajos III. 
b) o. t. 7. Popper Dávid: Tarantelle. — Da- 
vidoff: Románcé sans paroles. Előadja Kiss 
Á József tanár (gordon ka) és Éber Sán
dor tanár (zongora). 8. Moyzes Miklós : 
Kuruc dalegyveleg. Férfikar, fúvós és vonós 
zenekar kísérettel. Előadja az ifjúság. 9. Wag
ner R.: Végzetes szerenád. Énekes jelenet. 
Előadja az ifjúság. Kezdete este 8 órakor. 
Belépő-jegyek: Személy-jegy 2 korona, csa
ládjegy 5 korona, tanulójegy és állójegy 1 

. korona. Jegyek Kollár A. és ifj. Wagner A. 
könyvkereskedésében és a pénztárnál kaphatók. 
A szives ráfizetéseket a jótékonvcélra való 

j tekintetből köszönettel vesszük és a helyi hir- 
; lapokban nyugtatjuk.

— Zárt táviratlapok. A közönség nagy 
részének nincs tudomása arról, hogy a postá
nál a zárt levelezőlapok mintájára zárt távi
ratlapok is vannak forgalomban, amelyek 
akármelyik posta- és távirdahivatalnál 7 fillé
rért megszerezhetők. Az ezrekre irt távirato
kat az oly helyeken is, ahol távirda nincs a 
postahivataloknál, ezenkívül a mozgó és kala
uzpostáknál, sőt bármely városban egyszerűen 

I akármelyik levélgyüjtöszekrénybe való bedobás 
utján is fel lehet adni. Ha a távirat dija a 60 
fillért meghaladná, tartozik a feladó a díjtöbb
letnek megfelelő értékű posta levéljegyeket 
a táviratlap e célra kijelölt részére felragasz
tani. Az eljárásnál szükséges tudnivalókra 
nézve egyébként az ily levelezőlapalaku zárt 
táviratlap hatoldalára nyomtatott figyelmezte
tés kellően tájékoztat.

— Állami tanítók fürdőkedvezménye 
Serényi Béia gróf földmivelésügyi miniszter 
elrendelte, hogy az áilami tisztviselőket az 
állami gyógyfürdők az idén is kedvezményben 
részesítsék. A rendelet szerint XI —VII. fize
tési osztályba tartozó állami tisztviselők özve
gyei és hozzátartozói Herkulesfürdőn, Vízak
nán, Ránkfüreden, Eenyőházán, Tátralomnicon, 
egy-egy szoba használatát egy havi időtar
tamra részben díjmentesen, részben pedig 
percent engedményekkel igénybe vehetik, csu
pán a takarításért kell naponta csekély díja
zást fizetni. A miniszter rendelkezése folytán 
a fürdő használata is díjmentes.

— Varázs-szinhAz. Május 5 én az lpar- 
testület dísztermében a kontinens legnagyobb 
illusionistája Lonis Larly a modern mágia 
nagymestere a Berlini Akadémie für rnagische 
Kunst tanára az ő fényesen felszerelt fantasz
tikus színházával tartja vendégjátékát fenomená
lis műsorral mely e téren a legutóbb megje
lent atractiokat öleli fel. Az előadásokról úgy 
a főváros, mint a vidék legelőkelőbb lapjai 
tosztalan elösmeréssel nyilatkoznak.
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— Köröztetés. A szombathelyi rendőrka- | 
pitányság Horváth György madarasi születési), 
48 éves, középmagas, köpcös termetű, fekete 
puha kalapot, fekete rövid kabátot, fekete 
ctsrna nadrágot és csizmát viselő, magát mé
száros-hentesnek nevező és Piti György te
mesvári születésű, 38 éves, magas, nyúlánk 
termetű, barna arcú, fekete hajú és rövid fe
kete bajuszu, puha fekete kalapot, csikós sö
tét szürke kabátot szürke prémmel, sötét 
szürke csikós nadrágot és cipőt viselő, magát 
hentesnek nevező, rákosszentmihályi lakosokat 
elkövetett lopás miatt körözteti.

_  Lifka Bioskop. Rendkívül érdekfeszitő 
műsort mutat be ma szombaton és holnap 
vasárnap a Lifka Bioskop. A mesés műsorból 
különösen kiemelkedik A cigánybecsület nagy 
dráma. A vasutak ellensége cimü dráma. A 
természeti képek mind rendkívüliek mint az 
Indián szokások és erkölcsök. Bikaviadal Nie- 
mesben és Lifka heti tudósitó. A komikus 
képek közül különösen Loló a színpadon, 
Little Fich és a Nehéz feladat cimü képek 
fogják a közönséget állandó derültségben tar- 
Bemétatásra kerül A herceg kincse, Az ezer
egyéjszaka tündér meséiből remekül színezett 
mozgó kép. Előadás szombaton este 8 órakor, 
vasárnap délután 3 órától. Hétfőn általános 
közkívánatra mégegyszer színre kerül a „RAZ
ZIA** Mert az első előadásra sokan nem jut
hattak. Jegyek erre az előadásra is előre vált
hatók.

_  A László-féle mozgószinházban ma egy 
rendkívül érdekes és szenzációs dráma van 
műsoron, amelynek cime »A szégyen áldozata.« 
Számos látványos, kacagtató és komoly kép 
gyönyörködteti ezenkívül a látogatókat.

— Az Életöröm könyve az, amely kiok
tatja az olvasót arra, hogy mint őrizheti meg
erejét, egészségét, vagy mint szerezheti azokat 
vissza, ha akár túlfokozott munka, akár túl
zásba ment szórakozások folytán elvesztette 
őket. Ezt a kitűnő könyvet 10 fillér bélyeg 
beküldése után megkapja mindenki, ha az 
Elektro Vitaliser Orvosi Rendelő Intézettől 
(Budapest, VI. Teréz-körut 7. I em. 50) le
velezőlapon kéri. Ne mulassza el senki isme
retének gyarapítását, mert ezen érdekes könyv 
megbecsülhetetlen jó tanácsokkal szolgál 
egészségesnek és betegnek egyaránt. 1477

— A „Hungária" általános biztosító 
társaság’, amely kartellen kívül áll — immár 
minden előkészületet megtett a jégbiztositási 
ágazat felvételére, a társaság díjszabását és 
biztosítási feltételeit a legmodernebb alapra 
fektette és ebben a gazdákra nézve kiválóan 
fontos ágazatban nagyon hasznos és értékes 
újításokkal lép a gazdaközönség elé. 1479

annak dacára, hogy a lefolyt üzleti év üzleti 
eredményét a nagymérvű tűzkárok igen erő
sen befolyásolják, mégis a társaság 54 éves 
fenállásának tartalma alatt a legjobb évi ered- 1 

| ményt mutatta. Az évi mérleg 5.267.882 K
88 fillér tiszta nyereséggel zárult.

| Az igazgatóság indítványozza, hogy a ju- ■ 
talékalapok dotálása után 2.200,000 korona

; osztalékul fizettessék ki, részvényeseknekjulius 
• elseje előtt már március 18-tól kezdve fizette

tik ki a társaság főpénztáránál. A közgyűlés 
a jelentést tudomásul vette, az igazgatóság

1 indítványait elfogadta és a felmentvényt úgy 
az igazgatóságnak mint felügyelő-bizottságnak 
megadta és Bókay János részvényes indítvá
nyára az elnöknek, ormódi Ormódy Vilmos 
vezérigazgatónak, a kormányzótanácsnak, a 
választmánynak, a felügyelő-bizottságnak és a 
tisztikarnak jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 

i az elért tényes eredményért. Jóváhagyta to- 
i vábbá a közgyűlés, az igazgatóság és a vá

lasztmány közös elhatározásából kifolyólag a 
közhasznú és jótékonysági intézetek számára 
megszavazott adakozásokat, melyek az eddigi 
bőséges adakozásokat jóval felülmúlják. Vé
gül egyhangúlag beválasztották a választmány
ba Gaál Jenő dr. t., Széchényi Pál grófot, 
Wenckheim Dénes grófot és Zichy Aladár

vízzel felfőzve 
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok 
régbevált tápláléka 
. A/ '/i léfaí/vti'

Tiszta alpesi tejet
tartalmaz

1 doboz 1 kon 80flll., 
minden gyógyszertárban «■ 

drogériában kapható. 
Prospektus ugyanott.

Borivóknak a bor keveréséhez!

7566/1912. kig szám.

ZEZlxd.etxxxézxsr..
A m. kir. Ampelológiai intézet a peronos - 

pora elleni védekezésről Útmutatást küldött, 
mely a délelőtti hivatalos órák alatt a kiadó 
hivatalban folyó évi május hó 15-ig bete
kinthető.

Felhívjuk a gazdaközönség figyelmét arra, 
hogy ha valami betegséget, visszaesést tapasz
tal szőlejében, úgy küldjön be azonnal próbá
kat a fent említett intézethez, amely díjmen
tesen ad felvilágosítást.

Az intézet cime: M. kir. központi szőlészeti 
kísérleti állomás és Ampelológiai intézet Buda
pest II. Törökvész-dülő Debrői ut 15. szám.

Baja, 1912. április 19.

Dr. Hegedűs Aladár
kir. tanácsos, polgármester.

Egy — vagy két darab

Bajai takarékpénztári 

részvény eladó 
SZIKLAI ILLÉSNÉL BAJA.

Mesterdalnok . . .
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek varrók 
Rajt’ van

kaucsuk sarok.

Óim a kiadóhivatalban.

KÖZGAZDASÁG.
— Az Első Magyar Általános Biztosító 

Társaság közgyűlése. Az Első Magyar Ál
talános Biztositó Társaság március 16 án tar
totta Csekonics Endre gróf v. b. t. t. elnök
lete alatt ezidei rendes közgyűlését, amelyen 
úgy a főúri világ, mint a pénzügyi kiválósá 
gok nagy számmal vettek részt. Elnök a 
közgyűlés határozatképességének megállapítása 
után meleg részvéttel emlékezik meg Zichy 
Nándor gróf és Szende Károly igazgatósági 
tagok elhunytéról és érdemeiket a közgyűlés 
jegyzőkönyvében örökíti meg. Az igazgatósági 
jelentéő ormódi Ormódy Vilmos főrend, 
vezérigazgató terjesztette elő, amely szerint

Mészáros £. 
utca 40 sz. 
igen csinos

szabad kézből 
eladó. 
Bőveb. ugyanott.

polgárdi uradalom:
(Kecel község, fest megye)

parcellázása megkezdődött. Kis közép
birtokok vásárolhatók <{/en kedvező 

feltételek mellett.
Elsőrendű közlekedés: vasút, műilt 

minden irányban. Távolság Budapesttől 
2 óra, Szabadkától l’/s óra.

Közelebbi adatokkal • Puszta Pol
gárát uradalom Intézősége- 

KECEL (Pest megye) 
készséggel szolgál. ~ 1478
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◄ Cári Kronsteiner-féle
törvényesen védett viharálló mész

remtisztíioj

Üzletem

omlokzat-f estékek
60 árnyalatban kilója huszonnégy flll. feljebb. 
Évtizedek óta legjobban bevált és minden utánzatot fölülmúl. Egye- 
dü! célszerű mázolóanyag még a mar színezve volt homlokzatokra le. 

Zomancz homlokzat festék 
eltörülhetetlen, egyszeri behúzással is takar, alapozás nem szükséges, 
zománczkeménységü, csak hideg vízzel keverve is már használható. 
Fertőtlenít — méregmentes — Eszményi mázolóanyag belső helyi
ségekre, még testetlen homlokzatokra, faépítményekre úgy pavilo
nokra, télszereltre és keritésnkre stb. — Kapható minden árnya
latban négyzetméterenként 5 fillérbe kerül. =====

Mintakönyvet és részletes leírást ingyen és bérmentve küld :
Cári Kronsteiner Wien, III. Hauptstrassse 120.

3 Raktár jjaján: Wagenblatt és JCenerári cégnél.
◄

► 
► 
►
►
►
► 
►
►
►
► 
►
►
►
►
► 
►
►
► 
►
► 
►
►
► 
►

feloszlatása miatt NŐI és ÚRI

nap és esernyő
raktáramat gyári áron alul kiárusítom.

Raktáron vannak mindenfajta úri és 
női selyem, fólselyem é a t. nap 
és esernyők, továbbá a legelegánsabb 
női diszernyők minden színben.

Kiváló tisztelettel
Klauber Salamon
Központi szálloda épület.

I
v Országot hóditó

útjában hozzánk is megérkezett a jelenkor egyetlen 
kifogástalanul jó magyar szivarkahüvelye a

CONOUZO“

▼▼▼

▲
▲ ▲

5J
mely vergé, önégő, hamumentes papírból, 
fogóval készül és páratlan kedvezményben 

fogyasztóit. — Egyedüli elárusitás

zr o L zl A. zs
könyvkereskedésében Baján.

nikotin
részesíti

▲ 
▲▲

Hygienlkus óvszer különlegeségek I I
Valódi francia és amerikai gyártmány j 

eredeti csomagolásban. i
Orvosilag ajánlva ! Feltétlen megbízható! | 
Ilidnncád I Fatlme I. II. min. Ara tekint 6.8 K I 
UJUVllbílg ! semlrantisI II < > 10.12..

Ezen uj és modern technika szerint 
készült férfi óvszer különlegességek az jg s 
összes eddigi gyártmányokat felülmúl- ” I 
ják. — Kizárólag nálam kaphatók. \ 

UJ! „AUTÓ VAG1NAL SPRAY" UJ! 
a legmodernebb és legkényelmesebb női óvó I 

különlegesség.
Ára 15 kor Szétküldés titoktartás mellett.
Kérje ingyen és bérmentve 8000-nél több ; 
ábráv ellátót legtij képes árjegyzékemet. j 
T/PT P^TT T orvos-sebészeti ] 
r\ p I p I I műszer és gum- 
111—1 11 Ui miáruk gyára I

Budapest IV. Koronaherceg-u. 17. Pr.
Alapittatott 1878. Telefon 13—76. I

UpriselJl minién városba magas jntalMal felras.

i’-ZF" Védjegy: „Horgony'. -TpSbJ használják

köhögés, hurut, 
rekedtség, elnyálkásodás ás 

szamárköhögés ellen a

.1 WC Í'^S áíi ír ^CÍÍiíA CtŐJ ú S;.
I 

A Liniment. Capsici comp. 
a Horíjony-Pain-Expeller 

pótleka 
egy régjónak bizonyult háziszer, moly már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, 
limmilHltllti osúznál és meghűléseknél................... .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony1, védjegy-gyei 
ée a Riohter,cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
oaomagolva. Ára üvegekben K—.80. K1.40 és K2.--- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható — 
Főraktár: Törők József gyógyszerésznél. Budapest. 

OíRichter gyógyszeriára at „Arany oroszlánhoz", 
Prágában, Elisabothstrasse ö nett.

a .,3 fenyővel" 1402 
P A |T ft közjegyzőileg hite- 
UWaJw 'e,'lett bizonyit- 
w w W vány orvosoktól és 
magánosoktól. — Csomagja 30 
fiilér. Doboza 60 fillér. — — 

Kapható minőén gyógy, 
szertárban és drogériában.

r—— --------------------------—
Reggelizés előtt félpohárf

Soh m idt h a ne r-f él e j
Használata valódi áldás gyomorbajo-jL—_.
sok, wékszorulásban sisnvsdőknek.^E^

Wt“ Kapható Baján ób vidéken minden gyógyszertárban és nagyobb füszerttzlötben.

""■M ’ > 
Ax elrontott gyom
rot 2-> óra alatt 
teljesen rendbe- 

h o zz a.
Kis üveg 40 flll. 
Nagy üveg 60 flll.

Wyvsrwyoit Kollár rt. <notor.srá«» Iwpndwe’t «f>iivVTiyo-svla!jht : '■«


